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 Slovo úvodem 

Vážení a milí čtenáři,

Po dlouhých dvou letech poznamenaných různými pandemickými 

opatřeními prožíváme letos zase advent ve vší radosti tak, jak 

se patří. Krásné adventní trhy i tradiční mikulášský rej na návsi 

byly vítanou příležitostí potkat se se sousedy a známými, vypít 

horký čaj nebo svařák a ochutnat vynikající jitrničky. Radostné 

bylo po dvouleté pauze i vítání občánků. Letos jsme do života 

v Poříčí  přivítali patnáct novorozenců. Jejich rodičům děkujeme, 

že si v hektické předvánoční době udělali čas a přišli se se svými 

ratolestmi zapsat do pamětní knihy narozených. Ať Vám Vaši 

nejmenší dělají vždy jenom samou radost.

Připomínat obsáhle, jak náročný a složitý ten právě končící rok 

pro nás všechny byl, asi není nutné. Prostor, který zde mám 

k dispozici, proto raději rovnou využiji k tomu, abych poděkoval 

Vám všem, kteří pomáháte svým blízkým a sousedům, podílíte se 

na rozvoji obce, věnujete se kultuře či sportu, pořádáte akce pro 

širokou veřejnost. Nesnáze, které nás trápily doposud - pandemie, 

válka, hospodářská nejistota - s Novým rokem asi sami od sebe 

neodezní, je ale skvělé vědět, že není problém, se kterým bychom 

si společnými silami neporadili. 

V tomto vydání zpravodaje se mimo jiné dočtete o našich plánech 

na příští rok. Pokud se vše podaří, opět opravíme silnice hned 

v několika ulicích, vyměníme oplocení kolem celého hřbitova 

a konečně snad postavíme také novou pěší lávku přes Konopišťský 

potok v Bálkovické ulici, když to letos ani nadvakrát nevyšlo. 

Ale nejenom asfaltem a betonem je obec živa: v zahradě pod 

obecním úřadem vybudujeme zbrusu nové oplocené dětské hřiště. 

Držte palce!

Závěrem mi dovolte popřát Vám všem krásný advent, klidné prožití 

svátků vánočních a mnoho zdraví a štěstí v roce 2023. Těším se, 

že i v příštím roce budeme společně pracovat na tom, aby bylo 

Poříčí krásným a příjemným místem pro život.  

Mgr. Jan Kratzer

starosta obce

Číslo 74 

Foto: Ondřej Kučera



 Cena za svoz odpadu se nemění
Od 1. ledna do 31. března 2023 je nutné uhradit místní poplatek 

za komunální odpad. Jeho výše se ani v příštím roce nemění: každá 

trvale hlášená osoba zaplatí 150 Kč, stejně jako majitelé rekreač-

ních nemovitostí. Od poplatku jsou osvobozeni občané obce 

starší 70 let. Poplatek můžete uhradit v hotovosti nebo platební 

kartou na obecním úřadě nebo bankovním převodem na účet 

č. 320105389/0800. Jako variabilní symbol uvádějte číslo popisné / 

evidenční. Pokud zaplatíte převodem, svozovou známku na popel-

nici Vám doručíme po přijetí platby do Vaší poštovní schránky. 

Při úhradě místního poplatku od nás dostanete také 

tradiční stolní kalendář s termíny všech svozů odpadu 

i kulturních, společenských a sportovních akcí na příští rok. 

 Modernizace kanalizačního systému
V druhé polovině letošního roku jsme se ve spolupráci s naším 
provozovatelem, Vodohospodářskou společností Benešov a.s., 
pustili do nutné modernizace kanalizačního systému. V ulici 
Sázavské byla zahájena modernizace přečerpávací stanice. 
Ta bude stejně jako další podobná zařízení v obci nově vyba-
vena dvěma čerpadly i dálkovým přenosem dat na dispečink, 

což provozovateli umožní včas reagovat na případné poruchy. 
Přímo v budově čistírny odpadních vod pak byla zahájena 
výměna dvou aktivačních nádrží. Také tento projekt přispěje 
k bezproblémovému a efektivnímu fungování poříčské čistír-
ny. Celkové náklady na tyto úpravy jsou přibližně 500 tis.Kč.

 SENIOR Taxi vyjede 
 i po svátcích

 Kompostováním 
 k levným odpadům

 Prezidenta 
 si zvolíme v lednu

Také v roce 2023 se můžou poříčští senioři 

(65+) a zdravotně postižení spolehnout 

na služby oblíbeného SENIOR TAXI. 

Průkazky k jízdě si můžete již od prosince 

vyzvedávat na obecním úřadě, kartičku 

Vám ale na zavolání ochotně doručíme 

také domů. Od ledna se můžete těšit 

i na dříve avizovanou novinku: k pěti jíz-

dám měsíčně do Benešova a z Benešova 

přibude také jedna jízda měsíčně do / 

z Čerčan. Naplánovat si tak můžete 

například cestu do čerčanské lékárny, 

na vlak nebo na nákup. Tímto rozšíře-

ním okruhu reagujeme na Vaše podněty, 

za které zároveň děkujeme. Cena se pro 

uživatele služby nemění: za každou jízdu 

zaplatíte pouze 20 Kč. Šťastnou cestu! 

Náklady na likvidaci odpadů se obcím 

a městům neustále zvyšují a lépe 

nebude. Jednou z cest, jak zachovat 

nízké poplatky za odpad i v budoucnu, 

je pečlivě třídit, a to především bio-

logicky rozložitelné odpady (slupky 

od ovoce a zeleniny, spadané ovoce, 

shnilá zelenina, kávová sedlina, tráva, 

listí atd.). Bohužel, BIO tvoří stále 

největší podíl toho, co nesprávně 

vyhazujeme do černých popelnic. 

Chtěli byste kompostovat, ale nemáte 

kam? Zavolejte nebo napište na obecní 

úřad – také v roce 2023 budeme do 

domácností ZDARMA rozdávat zahradní 

kompostéry.

Již v pátek 13. a v sobotu 14. ledna 2023 

si budeme vybírat nového prezidenta 

ČR. Na rozdíl od nedávných komunál-

ních voleb je tentokrát možné požádat 

na místním obecním úřadě o vydání 

voličského průkazu. Příslušný formu-

lář s žádostí je již nyní k dispozici na 

webu obce. Voličům bude k dispozici 

také přenosná volební urna – ze závaž-

ných důvodů je možné o její donesení 

požádat ve dnech voleb na telefonním 

čísle 317 779 415 nebo 724 375 244. 

Volební místnost bude tradičně umís-

těna v zasedací síni obecního úřadu. 

Případné druhé kolo volby se uskuteční 

dva týdny po kole prvním, tj. 27. a 28. 

ledna 2023.

 Jaké jsou plány na rok 2023? 
Ve čtvrtek 8. prosince schválili zastupi-

telé na svém zasedání rozpočet obce 

na rok 2023. Pro příští rok je připraveno 

celkem 8 mil.Kč na kompletní obnovu 

místních komunikací - k opravě jsou 

vybrány ulice V Uličkách, Za Kapličkou, 

Souběžná a Tichá a po letošní stavbě 

kanalizace také komunikace na Hvozdci. 

Stejně jako v předchozích letech budeme 

i tentokrát žádat o dotaci Ministerstvo 

pro místní rozvoj. Další plánovanou 

investicí je výstavba nové lávky pro pěší 

přes Konopišťský potok v Bálkovické ulici. 

Stavba se měla uskutečnit již letos, ale 

do výběrových řízení na zhotovitele 

se opakovaně nepřihlásil žádný uchazeč. 

Finančně náročnou akcí bude v roce 

2023 také výměna oplocení kolem celého 

hřbitova na Rubši. To ale není vše, v za-

hradě pod obecním úřadem plánujeme 

vybudovat zbrusu nové oplocené dětské 

hřiště na cca 1,7 mil.Kč. Většinu z této 

částky by měla pokrýt dotace Středo-

českého kraje. Návrh dětského hřiště 

si můžete prohlédnout již nyní na webu 

obce. Oceníme také Vaše případné ná-

měty na to, jak hřiště udělat ještě lepší! 

 Z čeho máme radost…
• Dětské a mládežnické oddíly fotbalového klubu SK Posázavan získaly od obce dar v podobě dvou bezpečných fotbalových branek
  v celkové ceně přes 70 000 Kč. Všechna místní sportovní sdružení pak od podzimu opět využívají zdarma tělocvičnu základní školy 
 ke svým tréninkům.
• V domě čp. 3 rozšíří majitel nemovitosti podkroví o 4 bytové jednotky. Obci za to poskytne příspěvek na další rozvoj infrastruktury 
 ve výši 400 000 Kč.
• Přílohou tohoto vydání je jedinečná papírová skládačka kostela sv. Petra a Pavla. Za její přípravu děkujeme panu Pavelkovi z Poříčí!
• Od poloviny prosince se kancelář terénní sociální pracovnice paní Kláry Dvořákové (Obce blíže lidem) přesunula z prvního patra 
 do přízemí obecního úřadu. Klienti ji najdou v renovovaných prostorách po bývalé zubní ordinaci.



 Podzim v naší školce
Ačkoliv už nám prosinec nabídl sněhovou nadílku a co nevidět 

jsou tady Vánoce, vraťte se mnou, milí čtenáři, ještě na okamžik 

do nedávno uplynulých podzimních dní. Když se léto pozvolna 

překulilo a podzim zbarvil přírodu do žlutých, hnědých a červe-

ných tónů, využily školkové děti ještě dostatečnou porci babího 

sluníčka a vydaly se měnící se krajinu poznat, co to jen půjde.

Ti nejmenší to museli vzít pěkně od začátku. Jejich hlavním 

úkolem bylo se naučit, že ruce patří do rukávů bund, jedna 

tkanička se musí šikovně zamotat s tou druhou, aby bota dobře 

držela tam, kde má, a čepice, že je od toho, aby chránila čelo 

a uši před větrem a kapkami deště. Kromě toho poznali, jak je 

důležité, držet se při dopoledních procházkách svého kamaráda 

za ruku – když jeden škobrtne, druhý mu hned pomůže zase 

zpátky nahoru. Díky tomu si mohli užít příjemné procházky podél 

konopišťského potoka a také veselých her v kupách shrabaného 

listí. Když se pak čerstvého vzduchu nabažili, u stolků sestavili 

svatému Martinovi koně z papírových ruliček a k tomu mu dopřáli 

kamarádku husu z papírového pytlíku.

Jak se správně vypravit ven a jak se vzorně chodí ve dvojicích 

jsou dovednosti, které už starší děti ovládají. Mohly tak vyrazit 

až do lesa, kde bylo nezbytně nutné vystavět skřítkům nové 

mechové domečky, které je ochrání před nadcházející zimou. 

Všechny přírodní poklady jim tam ale nenechaly, nějaké šišky, 

větvičky a žaludy posbíraly i s sebou. Pár kousků použily 

na výtvarné tvoření, ostatní ale pečlivě uschovaly v papírové kra-

bici do hlíny, aby pak mohly na jaře zjistit, co se nimi v zemi přes 

zimu stalo. Na školkové zahradě se také naučily, jak se hrabe listí 

a vůbec – jak je potřeba připravit přírodu na sněhovou pokrývku 

a mráz. A ani starší děti na svatého Martina nezapomněly. Jeho 

příběh si ale odvyprávěly samy, a to na prknech, které znamenají 

svět. Sice ne na Broadwayi, ale ani dětské divadelní představení 

ve školce přece není o nic menším uměním.

Podzim pak pro nás ve školce defi nitivně skončil příchodem 

adventu a poříčskými trhy, na které děti vyrobily zimní věnce 

a svícny nebo napekly sušenky. A ty měly u příchozích návštěv-

níků obzvlášť velký úspěch. Teď už nás čeká zima, jejíž zlatým 

hřebem bude vánoční besídka. Už teď pilně trénujeme a moc 

se těšíme, až vám naši snahu budeme moci konečně ukázat!

Martina Vojtíšková

 Nejvyšší hodnocení finančního zdraví pro obec
Také v letošním roce se můžeme pochlubit nejvyšší známkou 

fi nančního zdraví A+A+. Společnost CityFinance, která 

podrobné vyhodnocení obecního hospodaření každoročně 

provádí, oceňuje zejména provozní střídmost (tj. levný chod 

úřadu) a vysokou výši prostředků vkládaných do oprav 

a investic. Analýza si všímá také vysoké fi nanční kondice 

obce, díky které můžeme investovat i do nového majetku 

(letos např. KLENOTY nebo kanalizace na Hvozdci). Nejedná 

se o ojedinělý úspěch. Již v září zveřejnila agentura STEM 

unikátní porovnání všech více než 6 200 obcí a měst v ČR. 

Poříčí nad Sázavou podle tohoto porovnání kvality života patří 

na vrchol mezi pouhých 16 % ÚSPĚŠNÝCH obcí. Podle STEM 

se jedná o obce, které vynikají mimo jiné bezproblémovou 

dostupností lékařské péče a vynikající infrastrukturou. 

Kompletní analýzu společnosti CityFinance i odkaz na porov-

nání agentury STEM najdete na webu obce.   

V pondělí 5.prosince přišel na náves Mikuláš s anděly a čerty. 

Děkujeme hasičům za udržování krásné tradice.

 Hodnocení týmů SK Posázavan 
 po podzimní části
SK Posázavan Poříčí nad Sázavou má celkem devět aktivních 

fotbalových týmů nebo oddílů. V příštím roce, přesně 10. 6. 2023, 

oslaví 90 let od svého vzniku. A jak jinak než víkendem plným her 

a fotbalu. Nyní se ale pojďme podívat, jak si naše mužstva vedla 

v podzimní části svých soutěží.

A tým přezimuje ve své soutěži 1. A třídě skupiny B na prvním 

místě se ziskem 40 bodů a skóre 44:11. Mužstvo bylo po odchodu 

několika hráčů včetně legendy klub Jana Pohorského (ukončil 

fotbalovou činnost po 11 letech v klubu) doplněno o čtyři nové nebo 

staronové tváře: Dominika Pedra (SK Benešov), Tomáše Síkoru 

(SK Benešov), Petra Tlustého (Povltavská fotbalová akademie) 

a vrátil se náš odchovanec Martin Walter (AC Sparta Praha – FC 

Vysočina Jihlava). Realizační tým působil ve složení: hlavní trenér 

Zdeněk Šrom, asistenti Karel Králíček, Petr Havlíček a Filip Rydval, 

a vedoucí mužstva František Ptáčník.

Zajímavostí našeho týmu je, že od 49. minuty v utkání proti Dolnímu 

Bousovu neobdrželo v dalších čtyřech utkáních žádnou branku 

celkem 401 minut. O tuto neuvěřitelnou statistiku se podělili oba 

brankáři Aleš Tlamicha a Michal Soukup. Oba drželi čistá konta 

vždy dvakrát.

B tým nastoupil tradičně do své soutěže III. třídy okresu Benešov 

především s tím, aby se v něm měli možnost rozehrát hráči áčka 

po zranění nebo ti, kteří v prvním týmu nedostávali dostatečnou 

minutáž. Také se do béčka zapojili někteří nadějní hráčů, kteří 

končí v dorostu.

S podzimní bilancí můžeme být spokojeni. Krásné 3. místo, zisk 25 

bodů při skóre 49:33, to je dobrý základ do jarních bojů. Realizační 

tým tvořil trenér Jaroslav Platil, asistenti Antonín Mašek a Radek 

Lebeda, vedoucí mužstva Tomáš Pospíšil.

Dorostenci po loňském úspěšném tažení okresním přeborem 

Pokračování na 4 str.



svůj cíl hrát v první polovině tabulky naplnili. Bohužel, v někte-

rých utkáních se nepodařilo naplnit územní nebo herní převahu 

a došlo ke zbytečným ztrátám bodů, ale v konečném součtu má 

dorost po podzimu 24 bodů, skóre 39:18 a v tabulce fi guruje na 

2. místě. Zajímavostí je, že náš tým lídra soutěže FK Soběhrdy 

porazil 2:1. Realizační tým tvoří hlavní trenér Jaroslav Platil, který 

přišel k týmu těsně před začátkem soutěže, a dá se říci, že doká-

zal vytěžit maximum ze všech hráčů. Pomocnou rukou jsou mu 

všichni rodiče hráčů.

Starší žáci, jako již tradičně, jsou na špici své věkové kategorie. To 

platí i po odchodu lídra týmu Adama Samka do SK Benešov, kde 

je Adam, stejně jako u nás, nejlepším střelce klubu i celé soutě-

že. O to více musíme uznat skvělou práci realizačního týmu pod 

vedením Pavla Borovce a Jiřího Hromase, kteří mužstvo vedou 

kvalitně a po podzimní části jsou na krásném 2. místě se ziskem 27 

bodů a skóre 47:16. Jedinou prohru, a tedy i ztrátu, mělo mužstvo 

proti SK Votice.

Mladší žáci navazují na svou skvělou loňskou formu, kterou potvr-

zují i letos a tým si vede opravdu znamenitě. Po podzimní části je 

na 1. místě se ziskem 29 bodů a skóre 83:18, kdy mužstvo ztratilo 

pouze ve dvou remízách proti Neveklovu a v derby s Přestavlky. 

Realizační tým tvoří trenér Luděk Rublič, který s asistentem Luká-

šem Lodinem rovněž odvádí výbornou práci při rozvoji a fotbalové 

výchově mladých fotbalistů.

Starší přípravka a Mladší přípravka: Tyto kategorie nehrají ve svých 

kategorii mistrovská utkání, ale pouze turnajovým způsobem, a 

vedou si velice dobře. Zde nejde o žádné výsledky ani branky 

nebo body, ale o radost a fotbalové nadšení dětí. Realizační tým 

je zde opravdu široký: hlavní trenér Martin Kudrna (legenda SK 

Benešov) dále Jana Grešová (předsedkyně komise ženského a 

dívčího fotbalu OFS Benešov, a také hráčka Sokola Drachkov), 

Eva Rychtarová (hráčka FK Dukla Praha) a v neposlední řadě Lu-

cie Králíčková (dříve šéftrenérka mládeže SK Benešov), všechny 

pomáhají v roli asistentek.

V letošním roce se bohužel po COVIDU 19 nekonal memoriál 

Stanislava Dlouhého, kdy jeho dlouholetí organizátoři, pánové 

Pohunek, Lengyel a Kočí, museli vynechat organizaci, ale na příští 

rok je připraveno několik akcí pro naši gardu hráčů nad 35 let, 

jak formou turnajů nebo i jednotlivých zápasů. Vrcholem bude 

10. červen 2023, kdy náš klub bude slavit 90 let od svého vzniku 

v roce 1933.

SK Posázavan Poříčí nad Sázavou přeje všem svým členům, hrá-

čům, trenérům, fanouškům i občanům Poříčí nad Sázavou krásné 

svátky hodně zdraví a štěstí v roce 2023.

 Jaroslav Platil

 Filmaři nedaleko Poříčí 
V minulém Zpravodaji jsme se vydali 
po naší obci a nejbližším okolí, abychom 
si připomněli práci mužů s kamerou. 
Tentokrát se pustíme různými směry 
o kousek dál, ale pořád ještě ne do tak vzdá-
lených lokalit, abychom se ještě necítili 
takzvaně za humny. Nejenem fi lmy živ jest 
člověk, dovolíme si tak trochu pozměnit 
jedno letité rčení. Naše dnešní procházka 
po místech, kde se na nějakou dobu usadily 
fi lmové štáby, bude téměř bez výjimky 
seriálová. Navštívíme ty notoricky známé, 
ale také už poněkud pozapomenuté. V roce 
2015 zpracovala scénáristka Iva Procházková 
podklady pro dvanáctidílný kriminální 
seriál Vraždy v kruhu. Režie se chopil Ivan 
Pokorný a do hlavních rolí obsadil solidní 
sestavu; před kamerou se objevili Ivan Tro-
jan, Richard Krajčo, Simona Stašová, Hana 
Vagnerová a mnoho dalších. Z našeho 
pohledu je zajímavá čtvrtá epizoda 
s názvem Vítěz nejde do fi nále. Děj se točí 
kolem televizní soutěže Přes čáru, jejíž fi na-
listky kdosi zvláštním způsobem zavraždil 
– po činu jim zul jednu botu. Vyšetřování 
zavede kriminalisty i za majitelkou malého 
bistra, která jednu z mrtvých dívek našla. 
Dvojice herců Hana Seidlová a Marek 
Němec absolvovali fi lmový výslech v bistru 
Tužinka, jenž léta stálo po levé straně 
mezinárodní silnice E55 na vrcholku 
stoupání od Mrače asi 2 kilometry před 
Benešovem. Kdo by si však chtěl zelený 
minikomplex prohlédnout, musí vzít zavděk 
už jenom oním čtvrtým dílem zmíněného 
seriálu. Na místě Tužinky je už jen holá 

základová deska a panely sloužící jako 
parkoviště. Nespeky na laně, Pyšely v Plzni. 

Onou výjimkou uvedenou v úvodu je psy-
chologický fi lm Na laně, pojednávající 
o Karlu Mickovi, jemuž v jeho okolí nikdo 
neřekne jinak než Kočka. Na jakoukoli zdán-
livou i skutečnost nespravedlnost reaguje 
velmi bouřlivě a neváhá udělat i neuvážený 
čin. Takhle se hodlá pomstít svému bratru 
Rudovi, když ho s partou potká v hospodě 
s milenkou. Kočka se proto pokusí jeho 
auto odtlačit na hnůj, aby mu naznačil jeho 
morální pokles. Ona hospoda, kam směřuje 
mládež a u níž stojí Rudovo auto, se nachází 
v Nespekách v místě Doly, za mostkem 
směrem na Pyšely a těsně před odboč-
kou na lesní komunikaci v Řehenicích. 
Pro statistiky pouze dodáme, že fi lm měl 
premiéru v roce 1963 a v hlavní roli se před-
stavili Ladislav Jánský, Evelyna Steimarová 
či Jiří Bednář. 

Zpět k seriálu. Režisér Jan Hřebejk podle 
scénáře Martina Bezoušky vytvořil šestidílný 
seriál Místo činu Plzeň a ani on si nemohl 
stěžovat na zajímavé obsazení: Lukáš 
Vaculík, Martin Stránský, Vladimír Polívka, 
Berenika Kohoutová, Vladimír Kratina 
či Jan Zadražil hájili v západním městě literu 
zákona. Pikantní ovšem bylo, že nemnoho 
záběrů vůbec v Plzni realizováno nebylo. 
To je i případ druhé epizody nazvané Smrt 
v rybníku. Vyšetřování podnikatele Janáč-
ka dovede kapitána Knappa a poručíka 
Karase až k jeho konkurentovi Dragounovi, 
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ztělesněného Vlastimilem Harapesem. 
Jeho výslech se odehrával v budově 
Loreta Golf Clubu v Pyšelích. Jak sami 
uznáte, místo ve všech ohledem od Plzně 
coby pověstným kamenem dohodil. 

Druhé zastavení skončíme v Ordinaci…
Na závěr našeho putování po fi lmových 
místech se podíváme do nedalekých 
Čerčan. Určitě nemalý počet diváků – 
alespoň podle ohlasů v různých debatách – 
sleduje pečlivě Ordinaci v Růžové zahradě 
(lhostejno zda s dvojkou nebo bez). Jedním 
z bizarních párů tohoto nekonečně oživo-
vaného seriálu je doktor Bobo Švarc, jakási 
moderní obdoba dr. Cvacha z legendární 
Nemocnice na kraji města. Jeho sblížení 
s všemi mastmi mazanou Heluš Babákovou 
nakonec dospěje až ke svatebnímu obřadu, 
ovšem v podstatě jde o dvojnásobný 
morální podvod, protože každý od toho 
druhého čeká majetkové zahojení, a k tomu 
jaksi nedojde. Ale opulentní svatba byla 
skutečností, takže fi lmový štáb ji zrealizo-
val na čerčanské Vysoké Lhotě na místním 
zámečku (mimochodem většina z vás 
určitě ví, že jsou tu k vidění kočáry a povozy, 
dále koňská sedla a postroje včetně těch 
ze slavných Tří oříšků pro Popelku). Martina 
Randová coby Heluš a Martin Zounar jako 
Bobo Švarc si tu řekli své poněkud kontro-
verzní ano – což se odehrálo v 507. epizodě 
startující desátou řadu Ordinace – už před 
více než osmi lety. 

Robert Pavelka


